

承德全力推进“四个再建功立业”

今年中心城区新增  
停车泊位1500个

丰宁着力加强生态保护、推动产业转型、推进乡村振兴  
“最美两河源头”崛起绿色产业

河北日报记者 陈宝云



上图:丰宁满族自治县俯瞰图。  
河北日报通讯员 苏凯摄  
中图:在丰宁满族自治县一处非遗扶贫就业工坊内,铁艺灯笼传承人张桂贞在展厅悬挂铁艺灯笼。  
河北日报通讯员 王立群摄  
下图:位于丰宁经济开发区的河北金麦田国际食品有限公司,员工在生产车间查看生产情况。  
河北日报通讯员 王立群摄

5月的丰宁,生机勃勃。全民动员、植绿不息,山野阡陌添新绿;打造“六优环境”,惠企纾困,提振信心鼓干劲;改民风、促文明,组建乡贤支部(工作室),为乡村振兴献计出力……“信心比黄金更重要,我们将稳住神、沉住气,坚持稳中求进工作总基调,在加强生态保护、稳定经济增长、推动产业转型、激发市场活力、推进乡村振兴、强化民生保障等方面聚焦发力,加快建设新时代美丽幸福新丰宁。”丰宁满族自治县县委书记李东说。

价值实现,在全市率先探索碳排放权、排污权、用能权市场化交易路径。

打造“六优环境”,服务助推  
民营经济发展

受疫情影响,丰宁炫靛集团旗下酒店、物流、景区等板块,均受到不同程度冲击,严重制约了企业发展。县企业服务中心工作人员了解情况后,积极对接税务部门,量身定制“政策礼包”。“县企业服务中心工作人员的一次上门服务,就让我们对增值税期末留抵退税政策和办理流程有了更精准的掌握。4月份,集团旗下小型企业已退税300余万元,5月份,符合条件能退的存量也非常可观。这笔资金极大缓解了企业经营压力,增强了企业发展信心。”该集团财务负责人王敏说。

“你看,那片树就是去年种的,如今已经长高了不少,小坝子的山就是这样一点点绿起来的。”小坝子乡干部刘艳春指着远处微微泛绿的云杉说。20多年前的小坝子,还是风沙肆虐的不毛之地。遏制“沙魔”,筑起屏障,一场防沙治沙战役在丰宁大地打响。通过退耕还林、京津风沙源治理、京津冀水源林、张承坝上造林等一大批项目的持续实施,丰宁完成造林绿化390余万亩。截至目前,全县森林面积达762万亩,森林覆盖率由20年前的28%提高到58.13%。空气质量全年达标天数341天,是燕山脚下的“天然氧吧”,2021年荣获“河北省森林城市”称号。

今年,围绕建设国家级森林城市,丰宁将实施北方防沙带造林、异地造林和山水林田湖草沙治理等项目,推进国储林、三北工程绿色生态屏障等项目落地,全年营造造林20万亩、退化草地修复治理5.54万亩。既要通过增绿做“加法”,也要治污降碳做“减法”。潮河岸边的苏武庙村,依山傍水,景色秀美,一条污水管网正抓紧铺设。今年,该村将彻底告别“污水满街流、垃圾随处有”的窘况。丰宁以全力创建国家级生态文明示范县为契机,以打造“最美两河源头”为目标,加快推进散乱污企业搬迁、河道整治、沿河缓冲带建设、傍河村庄生态环境综合治理、产业结构调整等五大工程,通过发展溯源休闲农业、乡村旅游等产业,建设“两河”流域绿色生态产业带。

做好“加减法”,厚植生态底色

每年的4月植树季,数千名干部群众挥锹抡镐,提桶浇水、扶苗培土的景象都会在小坝子乡上演。

“信心比黄金更重要,我们将稳住神、沉住气,坚持稳中求进工作总基调,在加强生态保护、稳定经济增长、推动产业转型、激发市场活力、推进乡村振兴、强化民生保障等方面聚焦发力,加快建设新时代美丽幸福新丰宁。”丰宁满族自治县县委书记李东说。

“推动生态优先绿色发展,只有摸清自然资源家底,查找短板弱项,才能明确未来的建设路径。”李东说,今年,丰宁将完成河流、湿地、林场、草原等自然资源确权登记工作,在干松坝林场、海留图湿地公园等重点区域开展生态产品价值实现评价试点,摸清全县生态产品供给家底,推动森林碳汇产品

级,提高企业信誉度和竞争力,搭建好信息对称的平台,建立资金池,着力解决民营企业融资难的问题,保证正常的金融秩序并加强政策有效供给,精准对接民营企业需求,不折不扣落实减税降费和要素资源保障等措施,降低企业经营成本。

“公司自去年成立以来,从前期手续办理到进场施工都得到了丰宁县委县政府、开发区管委会以及各部门的大力支持。”承德高登赛固态锂电池有限公司负责人程燃说,丰宁良好的营商环境,为公司加快项目建设进度提供了保障。

据介绍,今年,高登赛公司将在丰宁投资2.6亿元建设“年产30亿Wh固态锂电PACK”项目,投资8.6亿元建设200MW光伏项目,投资24亿元建设300MW风力发电项目并配套储能调峰,积极打造清洁能源全产业链条。

今年,丰宁计划安排推动千万元以上重点建设项目129个,计划总投资861.9亿元,确保完成投资61亿元。

内外齐发力,跑出乡村振兴“加速度”

“以前这里是垃圾堆,现在成了小花园。日子富裕了,生活环境也要跟着提升。”在两间房村小花园里,每天都能看到60多岁的田秀凤在义务打扫卫生。每次干完活,她的“道德银行”账户就会新增30积分。2019年,两间房村整村脱贫出列。如何巩固脱贫成果,走好乡村振兴路,成了村里头等大事。丰宁从解决村民风家风入手,坚持物质脱贫和精神脱贫相结合,在各村推广建立了“道德银行+爱心超市”模式,两间房村积极响应。

“刚开始,志愿服务很少有人参加。我抱着试试看的态度,参加了几次,得了60积分,在爱心超市兑换了1个保温壶、1个勺子和1瓶洗洁精,年底还被评为‘助人为乐’道德模范。”荣誉感激发了田秀凤参与村庄建设的热情。如今,她已成为“道德银行”“首富”。

好的村风民风,如春风化雨般引导人们向善。从最初十几人,到如今的848人,造产业集群,推动现代农业绿色发展。大力开展“抓投资、上项目、促发展”攻坚年行动,围绕重点建设项目,落实包联责任,以全方位服务加快项目建设。全力推进民营经济发展,制定招商引资、优化营商环境系列政策,设置产业发展扶持资金,持续破解一批影响创新创业的痛点难点问题,努力营造真正让市场主体和群众认可的最优营商环境。



“道德银行”已成为引领两间房村文明新风尚的新引擎。目前,丰宁全县310个村实现“道德银行”全覆盖,共同守护脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,已成为越来越多百姓的行动自觉。

乡村振兴既要激发内生动力,也要借助更多外力。今年,丰宁专门出台了组建乡贤党支部(工作室)助力乡村振兴实施意见,组建县、乡、村三级乡贤会,建立乡贤“人才库”“信息库”,让乡贤恋乡情、忆乡愁,在产业发展、生态引领、文明共创、乡村治理、致富带动等方面大展才华。

燕山第二主峰——云雾山,草木葱郁、怪石嶙峋、溪水潺潺,山脚下的云雾山村,一座古色古香的“红楼书院”即将开门迎客。书院旁,几排特色民宿也已建成。

“每到周末,都有成百上千市民到云雾山游玩。”云雾山村党支部书记李永说,随着云雾山乡村振兴康养小镇项目的开工,未来的云雾山将成为乡村振兴排头兵。

据介绍,正在打造的京北云雾山省级乡村振兴示范区辖4个乡镇14个行政村,将通过实施“农业+”战略,着力构建“农文旅康”融合发展体系,实现一二三产业深度融合。创建成功后,可直接辐射带动潮河沿线9个乡镇124个行政村,实现“一山带一片、一村带一面、一河带一串”发展格局。

今年,丰宁将继续强化产业就业扶持、健全监测帮扶机制、夯实乡村振兴基础,投入衔接和整合资金5亿元以上,打造规模化、链条化、特色化乡村振兴产业,实现全县所有村落的村集体经济收入达到10万元以上。

双桥区广泛开展“蒲公英”宣讲活动

河北日报(记者陈宝云 通讯员程阳、马超超)“承德,承德,我的家,塞外一朵鲜艳的花……”日前,一场别开生面的宣讲活动在双桥区潘家沟街道王府社区新时代文明实践站拉开序幕,区“蒲公英”宣讲队队员杨杨、姚春生的快板《我爱承德我家爱》,用通俗语言,欢快节奏将文明城市创建等内容娓娓道出,赢得大家阵阵掌声。

双桥区广泛开展“蒲公英”宣讲活动

今年以来,为了营造“时时处处有宣讲,处处有宣讲”的良好氛围,双桥区将各行各业有能力、有口才、有素养的优秀人才充实到“蒲公英”宣讲人才库中。宣讲员根据各自工作实际,创新宣讲形式,增强宣讲趣味性、吸引力,创作了一批有温度、接地气、带露珠的宣传作品。

为丰富理论宣讲渠道,双桥区结合“千名书记讲党课、万名党员上讲坛”等活动,由区委书记率先垂范,各级领导干部紧随其后,精心备课,带头进行宣讲。“双桥好人”、道德模范、创业先锋等各行各业优秀代表以机关大讲堂、新时代文明实践中心(所、站)、农村文化讲坛、社区文化家园、企业文化俱乐部、校园文化工作室等阵地为依托,纷纷走上讲坛讲述先进事迹、传递优秀经验、彰显时代精神。

围场城区启动创建文明县城行动周活动

河北日报(通讯员许丰 记者陈宝云)近日,围场满族蒙古族自治县在城区范围内启动创建文明县城爱国卫生运动行动周活动。

本次活动分为排查动员、整治提升、总结观摩3个阶段。围场从开展农村环境卫生整治、“百万棵树”城乡绿化行动等方面进行综合评定,在全县选出表现突出的8个乡镇和县城8个社区结成帮扶对子,实行领导包保、乡镇包联、群众参与、异地执法工作机制。

“创建文明县城,人人参与,各商户要落实‘门前五包’责任制,做到物品摆放整齐、规范经营……”活动启动的当日上午,围场满族蒙古族自治县县委书记刘洋深入包保片区伊逊社区农贸市场、背街小巷、小区周边、餐饮集中区、城乡接合部以及农贸市场等区域,聚焦重点难点,解决突出问题,对区域内生活小区及背街小巷脏乱差、车辆乱停乱放、“门前五包”责任制落实不到位、遛狗不牵绳、随地乱扔垃圾等问题进行集中整治。

双滦区纪委监委  
落实疫情防控监督检查

河北日报(记者尉迟国利 通讯员李智娟)疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里。日前,双滦区纪委监委成立5个常规检查组和1个联合检查组,深入社区、药店、商超、高速卡口、核酸检测采样点、封控区等重点场所,紧盯责任落实、防控措施执行、防控纪律遵守等情况,切实筑牢疫情防控关键防线。

“今天我们实地走访高速卡口疫情防控工作,然后去核酸检测点了解最新进展情况……”每天一早,该区纪委监委疫情防控工作负责人对监督检查工作进行安排部署。

“您好,请及时登录OA看看今天的问题交办单,要抓紧整改……”每天监督检查后,该区纪委监委针对发现的问题,第一时间通过OA办公系统或者电话通知方式向相关单位部门交办,强化主体责任,督促整改落实。

同时,对各级党组织和党员、干部、公职人员重申防疫工作纪律要求,制发《关于进一步严明当前疫情防控纪律要求的通知》,做到令行禁止。针对发现的各村独居老人、重症病人、生活不能自理的残疾人、不会使用手机的老人等特殊群体生活物资保障等问题,向涉及的部门“一把手”“点对点”进行提示、督促协调及时解决。

5月9日以来,共监督检查点位112个,发现问题25个,督促立行立改问题9个,制发交办函督促整改问题16个,向单位或部门下发工作提示14份。

加快建设新时代美丽幸福新丰宁

——访丰宁满族自治县县委书记李东

河北日报记者 郭峰 李建成

“承德市委提出的‘四个再建功立业’,站位全局、内涵丰富,是贯彻落实习近平总书记考察承德重要讲话指示精神的具体化、实践化、内在化。丰宁作为首都‘两区’建设的核心区、首都政治‘护城河’的最前沿,我们将牢记总书记嘱托,不断把‘三个植入’引向深入,大力度推进‘四个再建功立业’,以丰宁之稳、丰宁之进服务全市发展大局。”近日,丰宁满族自治县县委书记李东接受本报记者采访时表示。

用伟大建党精神引领奋斗征程。伟大建党精神是中国共产党精神之源,是我们战胜一切困难和挑战的不竭力量。我们将准确把握新发展阶段的新目标、新任务、新要求,

始终以自我革命、加压奋进的勇气和决心推进丰宁发展,大力弘扬塞罕坝精神,坚持在全市“三区两城”发展定位中找坐标,努力为实现“四全”目标(全国对标、全省争先、全市争一、全民赞誉)找方法,坚决扛起维护区域安全稳定重大政治任务,奋力推进绿色崛起、跨越赶超,努力在绿色产业、生态建设、乡村振兴、平安建设等重点领域率先突破。

用生态文明理念推进“两区”建设。加强生态建设既是丰宁的政治任务,也是后发优势。我们将坚决扛起“两区”建设政治责任,聚焦“三坝”“五河”,以每年20万亩的速度推进植树造林;大力提升潮河、滦河流域生态建

设质量,统筹推进流域绿网、水网、路网、产业网、旅游网建设,打造“最美两河源头”,不断增强全系统生态建设保护成效,着力探索生态治理与资源开发相统一的实现路径,全力打造生态文明建设先行示范区。深入推进全要素生态价值转化,抢抓“双碳”发展机遇,探索“两山”转化路径,加快把生态优势转化成发展优势,着力打造京北绿色发展新样板。

用新发展理念推进高质量发展。发展是党执政兴国的第一要务。我们将牢固树立强产业思维,深入开展主导产业提质升级活动,加快推进风光储氢一体化发展,全力争创国家级文旅康养示范县,着力打造装备制造